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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

  

ЕГ – експериментальна група  

ЗВО – заклад вищої освіти (згідно з Законом України «Про освіту» від 

05.09.2017 р. № 2145-VIII)  

ЗП(ПТ)О – заклад професійної (професійно-технічної) освіти (згідно з Законом 

України «Про освіту» від 05.09.2017 р. № 2145-VIII)  

КГ – контрольна група  

П(ПТ)О – професійна (професійно-технічна) освіта (згідно з Законом «Про 

освіту» від 05.09.2017 р. №2145-VIII)  

ПТНЗ – професійно-технічний навчальний заклад (згідно з Законом України 

«Про освіту» від 23.05.1991 № 1060-XII)  
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ВСТУП 

Актуальність дослідження. В умовах інноваційних змін економічної 

та соціальної сфер України актуалізується проблема трансформаційних 

зрушень освітньої парадигми, що має ґрунтуватися на засадах поваги до 

людини, розвитку її індивідуальних здібностей, збагачення особистісного і 

професійного потенціалу. Особистість, яка саморозвивається з урахуванням 

власної освітньої траєкторії та становить цінність людського потенціалу 

держави, має стати суб’єктом сучасної професійної (професійно-технічної) 

освіти. Її пріоритетом є підготовка ініціативних, конкурентоспроможних та 

соціально адаптованих майбутніх кваліфікованих робітників, здатних до 

професійного саморозвитку, спроможних удосконалювати власну діяльність 

відповідно до потреб держави і громади, опановувати інновації, самостійно 

здобувати знання і використовувати їх у професійній діяльності. Ця проблема 

зумовлює необхідність раціональної організації самостійної роботи в 

освітньому процесі закладів професійної (професійно-технічної) освіти (далі – 

ЗП(ПТ)О) на основі використання спектру методів, технологій, навчально-

методичних ресурсів. Зрослі вимоги до якісної підготовки кваліфікованих 

робітників відповідно до потреб ринку праці з урахуванням особистісних і 

професійних якостей майбутнього фахівця визначають пріоритети діяльності 

педагога професійної школи в умовах трансформаційних зрушень у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти. Відповідно постає необхідність у 

підготовці педагогів професійної школи, які спрямовані на створення сучасного 

освітнього середовища, розвиток потенційних можливостей кожного учня 

ЗП(ПТ)О шляхом активізації самостійної пізнавальної, дослідницької, 

практичної діяльності.  

Положення щодо підготовки майбутніх педагогів професійної школи 

знайшли відображення у законодавчих та нормативно-правових документах 

України, зокрема: законах України «Про професійно-технічну освіту» (1998 р.), 

«Про вищу освіту» (2014 р.), «Про освіту» (2017 р.), Національній доктрині 

розвитку освіти (2002 р.), Державному стандарті професійно-технічної освіти 
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(2002 р.), Концептуальних засадах розвитку педагогічної освіти України та її 

інтеграції в Європейський освітній простір (2004 р.), Концепції розвитку 

професійно-технічної (професійної) освіти в Україні (2004 р.), Концепції 

Державної цільової програми розвитку професійно-технічної освіти на 2011 – 

2015 роки (2010 р.), галузевій Концепції розвитку неперервної педагогічної 

освіти (2013 р.).  

Актуальність дослідженої проблеми та необхідність розв’язання 

виявлених суперечностей зумовили вибір теми дисертаційного дослідження – 

«Формування готовності майбутнього педагога професійної школи до 

організації самостійної роботи учнів».  

Об’єкт дослідження: професійна підготовка майбутніх педагогів 

професійної школи.  

Предмет дослідження: зміст, форми і методи формування готовності 

майбутнього педагога професійної школи до організації самостійної роботи 

учнів ЗП(ПТ)О.  

Мета дослідження полягає у розробленні та експериментальній 

перевірці моделі формування готовності майбутнього педагога професійної 

школи до організації самостійної роботи учнів ЗП(ПТ)О.  

Відповідно до об’єкта, предмета, мети визначено основні завдання 

дослідження:  

1. Здійснити теоретичний аналіз проблеми формування готовності 

майбутнього педагога професійної школи до організації самостійної роботи 

учнів ЗП(ПТ)О.  

2. Обґрунтувати структуру готовності майбутнього педагога професійної 

школи до організації самостійної роботи учнів ЗП(ПТ)О.  

3. Визначити й обґрунтувати педагогічні умови формування готовності 

майбутнього педагога професійної школи до організації самостійної роботи 

учнів ЗП(ПТ)О.  

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

розробленні та впровадженні в освітній процес закладів вищої педагогічної 
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освіти методичних рекомендацій «Організація самостійної роботи учнів 

професійно-технічних навчальних закладів» для викладачів професійно-

педагогічних коледжів та індустріально-педагогічних технікумів України, 

педагогічних працівників закладів професійної (професійно-технічної) освіти, 

для студентів, що навчаються за спеціальністю 014 Біологія; спецкурсу 

«Організація самостійної роботи» для підготовки та підвищення кваліфікації 

педагогів професійної школи.  

Структура й обсяг роботи. Робота складається з, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (усього 82 найменування, з 31 

них 13 – іноземною мовою), 18 додатків на 93 сторінках. Загальний обсяг 

роботи складає 313 сторінок, основний зміст викладено на 173 сторінках. 

Робота містить 14 таблиць, 7 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

  

Узагальнення результатів наукового пошуку з проблеми формування 

готовності майбутнього педагога професійної школи до організації самостійної 

роботи учнів ЗП(ПТ)О дозволило зробити наступні висновки.  

Теоретичний аналіз наукових джерел з проблеми дослідження засвідчив, 

що готовність майбутнього педагога професійної школи до організації 

самостійної роботи учнів ЗП(ПТ)О є складовою загальної готовності 

майбутнього педагога професійної школи до педагогічної діяльності. На основі 

аналізу сучасної філософської, психолого-педагогічної літератури було 

уточнено зміст основних понять дослідження: «готовність», «формування 

готовності», «самостійна робота», «організація самостійної роботи учнів», 

сформульовано авторську дефініцію формування готовності майбутнього 

педагога професійної школи до організації самостійної роботи ЗП(ПТ)О як 

складного процесу професійної підготовки, під час якого відбувається 

оволодіння знаннями, навичками та вміннями проектувати, планувати та 

ефективно організовувати самостійну роботу учнів, що характеризується 

вмотивованим, ціннісним ставленням до педагогічної діяльності, а також 

здатністю до критично-аналітичної рефлексії власної діяльності.  

 Обґрунтовано структуру готовності майбутнього педагога професійної 

школи до організації самостійної роботи учнів ЗП(ПТ)О, компонентами якої є: 

мотиваційний, когнітивний, праксеологічний, рефлексивний. Відповідно до 

визначених компонентів зазначеної готовності схарактеризовано критерії та 

показники: мотиваційно-орієнтаційний (наявність інтересу до педагогічної 

діяльності, потреби в уміннях та навичках організації самостійної роботи; 

характер мотивації до професійного саморозвитку), інформаційно-змістовий 

(загальнотеоретичні знання про суть і специфіку самостійної роботи ЗП(ПТ)О), 

її види та ознаки; знання форм, засобів і методів організації самостійної роботи 

учнів ЗП(ПТ)О), операційно-діяльнісний (уміння і навички організації 

самостійної роботи у структурі власної професійної діяльності; сформованість 
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комунікативних та організаторських здібностей), оцінно-рефлексивний 

(здатність до прогнозування й адекватної оцінки своєї підготовленості до 

організації самостійної роботи учнів ЗП(ПТ)О) та її результату, сформованість 

рефлексивної позиції; реалізація потреб майбутнього педагога професійної 

школи у саморозвитку під час організації самостійної роботи учнів ЗП(ПТ)О). 

На основі обґрунтованих критеріїв і показників було визначено рівні цієї 

готовності: високий, середній, низький.  
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